MULTITEST Z HISTORII /ROK 2021/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA7.

1. Bracia August i Louis Lumiére wynalezli:

|:| A) kinematograf |:| B) telefon |:| C) radio

2. Zdjecie przedstawia: ‘
|:| A) wynalazek A. Bella |:| B) jeden z wynalazkow rewolucji przemystowej
|:| C) materiat wybuchowy D D) wynalazek fundatora Nagrody Nobla

3. Legitymizm to teoria polityczna, ktéra:
|:| A) stata sie popularna w Europie po upadku Napoleona Bonaparte
|:| B) dowodzita, ze ,prawa historyczne” dynastii sg nienaruszalne
|:| C) miata zapewni¢ réownowage sit na Starym Kontynencie

|:| D) zostata rozpowszechniona w Europie w okresie Wiosny Ludow
4. Konstytucja Krolestwa Polskiego:

|:| A) byta bardzo Scisle przestrzegana przez wiadze carskie |:| B) zostata oktrojowana przez cara Rosji Mikotaja |

|:| C) zostata nadana w ramach realizacji postanowien |:| D) powstata w 1815 roku
kongresu wiedenskiego
5. Do wynalazkéw rewolucji przemystowej zalicza sie:

|:| A) lampe naftowg |:| B) czolg |:| C) radto |:| D) parowdz
6. Wskaz departamenty Ksiestwa Warszawskiego, ktore Rosja uzyskata na mocy postanowien Kongresu
Wiedenskiego.
[ ] A) poznanski [ ] B) ptocki [ ] ) bydgoski [ ] D) kaliski
7. Po kongresie wiedenskim Gdansk:
|:| A) stat sie Wolnym Miastem |:| B) zostat wtgczony do Prus
|:| C) zostat przyznany Krélestwu Polskiemu |:| D) znalazt sie¢ w Wielkim Ksiestwie Poznanskim
8. Powstate w 1815 r. Krolestwo Zjednoczonych Niderlandow tworzyty wspoétczesne:
[ ] A) Irlandia i Irlandia Pétnocna [ ] B) Luksemburg i Dania
|:| C) Belgia i Holandia |:| D) Lotwa i Estonia
9. Powotane w 1815 r. Swiete Przymierze:
|:| A) byto pomystem cara Aleksandra | D B) byto skierowane przeciwko Prusom
|:| C) zobowigzane byto do zwalczania wszelkich |:| D) miato na celu obalenie postanowien kongresu
préb ztamania tadu wiedenhskiego wiedenskiego
10. Zabor austriacki okresla sie mianem:
|:| A) Rzeczpospolitej Krakowskiej |:| B) Kongresowki
|:| C) Wolnego Miasta Krakowa |:| D) Krélestwa Galicji i Lodomerii
11. Na mocy konstytucji Krélestwa Polskiego z 1815 r.:
|:| A) wprowadzono trojpodziat wtadzy |:| B) wtadze wykonawczg sprawowat krol

|:| C) panstwo byto monarchig konstytucyjng |:| D) polityka zagraniczna Kroélestwa Polsklego lezata w gestii krola
12. Na obrazie zaprezentowano: ‘

Zrédto nr 1
|:| A) herb Czartoryskich N B (do pytan 12. 13)
|:| B) godto Rzeczypospolitej Krakowskiej
|:| C) godto Wielkiego Ksiestwa Poznanskiego
|:| D) godto Kroélestwa Polskiego
13. Dwugtowy czarny orzet symbolizuje zaleznos¢ od:
[ ]A)Prus [ ] B)Ros;ji [ ] ) Franii [ ] D) Austrii
Zrédto nr 2 (do pytan 14, 15)

O godzinie szdstej dano znak jednoczesnego rozpoczecia wszystkich dziatan wojennych przez zapalenie browaru na Solcu [...].
Wojska rosyjskie ruszyly z koszar do wskazanych stanowisk. W tym momencie oddziat ztozony z cywilnych osoéb [...] szedt
na Belweder celem zabezpieczenia osoby cesarzewicza.

Wiek XIX w zrodtach, oprac. M. Sobanska-Bondaruk, S. Lenard, Warszawa 1998, s. 174.

14. Tekst opowiada o przebiegu:
|:| A) wojny polsko-rosyjskiej |:| B) rabacji galicyjskiej
|:| C) Wiosny Ludow we Wioszech D D) nocy listopadowej
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15. Wspomniany w tekscie cesarzewicz nosit imie:

|:| A) Mikotaj D B) Konstanty D C) Ksawery |:| D) Piotr
16. Powstanie listopadowe wybuchto z powodu:

|:| A) represji w stosunku do czionkéw organizacji patriotycznych

|:| B) samowolnych rzgdoéw Franciszka Ksawerego Druckiego-Lubeckiego w Kongreséwce

|:| C) famania przez cara konstytucji Krolestwa Polskiego

|:| D) wzrostu nastrojow niepodlegtosciowych pod wptywem rewolucji we Francji
17. Bitwa pod Iganiami miata miejsce:

|:| A) po wydarzeniach nocy listopadowej |:| B) przed bitwg o Olszynke Grochowska

|:| C) po bitwie pod Ostroteka |:| D) przed $miercig gen. Jézefa Sowinskiego
18. Podczas powstania listopadowego:

|:| A) wiekszos$¢ dziatan powstancow miata charakter partyzancki

|:| B) dochodzito do sta¢ regularnych wojsk w wielu bitwach

|:| C) powstancom nie udato sie zajg¢ ani jednego miasta

|:| D) zginagt gen. Jozef Longin Sowinski
19. W momencie wybuchu powstania listopadowego:

|:| A) carem Ros;ji byt Mikotaj | Romanow |:| B) trwaty obrady kongresu wiedenskiego

|:| C) we Francji rozpoczeta sie rewolucja lutowa |:| D) nie istniato juz Wolne Miasto Krakow
20. Fragment tekstu:

]
Art. 3
Koronacja cesarzéw Wszech Rosji, krélow polskich zawiera sie w jednym i tymze samym obrzedzie swietym, ktéry bedzie sie odbywaé
w miescie stotecznym Moskwie [...].

|:| A) pochodzi z Konstytucji Krélestwa Polskiego
|:| B) pochodzi z ustawy zasadniczej, ktéra zastgpita konstytucje
|:| C) pochodzi z ustawy wydanej przed wybuchem powstania listopadowego
|:| D) pochodzi z dokumentu, ktéry zostat wydany przez Mikotaja |
21. Zaznacz skutki powstania listopadowego.
|:| A) zniesienie nazwy ,Krélestwo Polskie” |:| B) likwidacja polskiej armii i wcielenie zotnierzy do wojska rosyjskiego

|:| C) zniesienie Kosciota katolickiego D D) likwidacja polskich uniwersytetéw
22. Wsrod postulatow mieszkancow Cesarstwa Austriackiego podczas Wiosny Ludéw pojawily sie:

|:| A) uwtaszczenie chtopéw |:| B) wprowadzenie absolutyzmu

|:| C) uchwalenie konstytuciji |:| D) usuniecia ze stanowiska kanclerza Metternicha
23. Podczas Wiosny Ludéw Francuzi dazyli do:

|:| A) odzyskania niepodlegtosci |:| B) rozszerzenia granic

|:| C) poszerzenia praw wyborczych |:| D) zjednoczenia panstwa

24, Czionkowie i zwolennicy Hotelu Lambert:
|

Idea kréla jest jasna i mita ludowi polskiemu; idea republiki przypomina mu dawny ucisk i niewole [...]. Krélewskosci przeto idea jest
nam potrzebna do zburzenia rozbioréw.

(.)'t.)udzona w ludzie polskim, dzieki reformie, wiedza lepszej doli, powstania oswoity go z uzyciem sity, gdy wiec lud ten nie ujrzy [...]
opieki krola, a [szybki] rozwoj handlu, przemystu i rolnictwa nie [da] mu nadziei dobrego bytu, czy nie wywofa to checi do wojny
domowe;j?

Teksty Zzrédtowe do nauki historii w szkole, nr 31, Panstwowy Zaktad Wydawnictw Szkolnych, Warszawa 1962, s. 26-28.

|:| A) uwazali, ze Polska powinna odrodzi¢ sie jako republika
|:| B) byli skupieni wokot Adama Jerzego Czartoryskiego
|:| C) zaktadali, ze odrodzona Polska bedzie monarchig konstytucyjng
|:| D) popierali odzyskanie niepodlegtosci na drodze powstan narodowych
25. ,czyli ostatni zajazd na Litwie” to fragment tytutu dzieta autorstwa:
|:| A) Adama Mickiewicza D B) Juliusza Stowackiego
|:| C) Cypriana Kamila Norwida |:| D) Fryderyka Chopina
26. Do skutkéw Wiosny Ludéw na ziemiach polskich zalicza sie:
|:| A) zniesienie panszczyzny w zaborze austriackim |:| B) uzyskanie wigkszej autonomii dla Krakowa
|:| C) Wielka Emigracje D D) detronizacje cara

(© Copyright by CES, www.ces.edu.pl



	Strona 1
	Strona 2

